2) Upravy vzduchu

A) Psychrometrické ulohy
Vsechny ptiklady pro tlak vzduchu 100 kPa. Veli€iny bez indexu oznacuji vzduch, index d
vodni paru.

1) Na psychrometru byla naméfena teplota suchého teploméru ¢ = 22+0,7n °C a mokrého
teploméru #,, = 19 °C. Urcete vypoctem a graficky dalsi veli¢iny vlhkého vzduchu:

— Relativni vlhkost vzduchu ¢ (%)

—  Meérnou vlhkost vzduchu x (g/kg)

— Entalpii vzduchu £ (kJ/kg)

— Hustotu vlhkého vzduchu p (kg/m3)

2) O jaky teplotni rozdil mtizeme nejvice ochladit vzduch, ktery ma teplotu £ = 19 + 0,5n
°C arelativni vlhkost ¢ = 35 % tak, aby nevznikla mlha? Stanovte vypoctem a
graficky.

3) Na jakou hodnotu klesne relativni vlhkost vzduchu, kdyz se ohteje z teploty ¢ = -2

+ n °C a relativni vlhkosti 50% o 10 K ? Urcete vypoctem a graficky. Z diagramu
usud’te, jak se zméni rosny bod a teplota mokrého teploméru pii ohfevu vzduchu.

4) Urcete o jakou zménu stavu vzduchu se jedna, jsou-li pocatecni parametry vzduchu
dany: teplotou vzduchu ¢, = 28-0,3n °C a mérnou vlhkosti x; = 6 g/kg a po Upravé
vzduchu entalpii 4, = 15 + 1,8n kJ/kg a mérnou vlhkosti x,=4+0,3n g/kg. Vypoctem
a graficky stanovte smérové méfitko a urcete druh zmény (ohtev, chlazeni suché a
mokré, vlhéeni, suseni ...).



